

ДЕНЬГИ 6

Семейным в бюджет
Как выросли детские пособия в наступившем году



ЖИЛЬЕ 5

За вас посчитают
Счетчики электричества теперь должны быть не только бесплатными, но и умными

ЦИФРА 24

В зоне доступа
Хакеры научились удаленно стирать все данные на смартфоне



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 23 (8671)
2–8 февраля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 2 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 3 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 4 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 5 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 7 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 8 ФЕВРАЛЯ



ПАНДЕМИЯ Начинается вакцинация против COVID-19 подростков от 12 лет и старше. Что нужно об этом знать 3

Контрольная по ковиду

ПУТЕШЕСТВИЯ 4

Круиз по рельсам.
В России запустили новый туристический поезд «Крымский вояж»

ПРАВО 7

Суд с котом. За перепост в соцсети чужого домашнего животного можно получить штраф

НАУКА 25

Жизнь без лжи — утопия. Академик Медведев рассказал, как говорит совесть

ИСТОРИЯ 26

Чин по чину. 300 лет назад появилась «Табель о рангах», изменившая историю России



Запаслись таблетками
Минздрав мониторит наличие лекарств от «омикрона»

В НОВОСИБИРСКОЙ области мониторинг наличия в аптеках медикаментов ведется по 34 позициям, рекомендованным для лечения коронавирусной инфекции. В список входят жаропонижающие, гормональные и противовирусные препараты. По данным областного минздрава, по противовирусным медикаментам сформирован трехмесячный запас, а по некоторым позициям лекарств достаточно на семь месяцев.

Получат знания на расстоянии

Новосибирские школы переходят на «удаленку»



ОБРАЗОВАНИЕ

Наталья Решетникова, Новосибирск

С понедельника, 31 января, в Новосибирской области начался дифференцированный карантин для школ. Первоклассники вообще отправились на две недели каникул. Классы с 5-го по 10-й перешли на дистанционное обучение. А 2–4-е и 11-е классы учатся по-прежнему в очном формате. Малокомплектные школы региона работают в обычном режиме.

По данным мониторинга, заболело уже 8 675 школьников (в двенадцати процентах случаев выявлен коронавирус, диагноз у остальных — ОРВИ). Чаще других (62 про-

Две трети заболевших — ученики 5–10 классов

цента) болеют ученики 5–10 классов, поэтому их и отправили на «удаленку».

В Минобразования региона сообщили, что, согласно предписанию Роспотребнадзора, классы, в которых выявляют хотя бы одного ученика с коронавирусной инфекцией, переводят на дистанционное обучение.

— Всеобщий школьный карантин и каникулы для пер-

Классы с 5-го по 10-й переведены на дистанционное обучение. Пока на две недели.

воклассников вводятся в регионе для того, чтобы обеспечить профилактику и недопущение распространения инфекции в общеобразовательных организациях, — отметил заместитель губернатора Новосибирской области Сергей Нелюбов.

В министерстве образования региона сообщили, что экспресс-тестирование одиннадцатиклассников на COVID-19 проводится ежедневно. В ведомстве предполагают, что это поможет сдержать рост заболеваемости и не переводить будущих выпускников на дистанционное обучение.

Угорели во сне

ПРОИСШЕСТВИЕ

Антон Духов, Алтайский край

В Троицком районе Алтайского края двое детей погибли в результате отравления угарным газом.

Как сообщили в пресс-службе регионального управления СК России, трагедия произошла в частном доме в

поселке Гордеевский. Установлено, что в доме проживала многодетная семья — мать и пятеро детей. Двое старших сыновей, ночевавшие у бабушки, вернулись домой и обнаружили свою 36-летнюю мать вместе с тремя младшими детьми в бессознательном состоянии. Врачи скорой помощи, прибывшие на вызов, констатировали смерть девятилетней девочки и трехлетнего

мальчика. Мать с четырехлетним сыном были госпитализированы в тяжелом состоянии.

По предварительным данным, причина смерти детей — отравление монооксидом углерода, который скопился из-за неисправной работы отопительной печи. По данному факту возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 109 УК РФ — «Причинение смерти по неосторожности».

В Зеленовском есть где лечиться

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В кузбасском поселке Зеленовский открылся новый фельдшерско-акушерский пункт — первый в Крапивинском городском округе за последние восемь лет.

Модуль площадью 87 «квадратов» возведен по федеральной целевой программе модернизации первичного звена здравоохранения. На его постройку и оснащение власти потратили 6,5 миллиона рублей, а еще 1,25 миллиона вложили в благоустройство прилегающей территории.

Теперь вместо амбулатории с протекающей крышей в поселке есть новый ФАП. Здесь тепло, светло, чисто и уютно. Кроме приемного кабинета с рабочими местами фельдшера и медсестры, есть и комнаты для персонала, и помещения для хранения лекарств — с холодильником и автоклавом.

— Новый медпункт полностью укомплектован. В арсенале его работников — аппарат ЭКГ, приборы для измерения уровня сахара, гемоглобина, холестерина, внутриглазного давления, а также пульсоксиметр, дефибриллятор, детские и взрослые весы, ростомер, — уточнил главный врач Крапивинской районной больницы Владимир Ермолаев. — 550 жителей поселка, в том числе пенсионеры и более 120 детей, получают помощь в комфортных условиях.

Татьяна Чмарева, фельдшер с полувековым стажем, подтверждает: в таких условиях и на таком оборудовании она никогда не работала. Отдельное спасибо за все, что необходимо для неотложной помощи.

— Когда звонят пациенты с симптомами ОРВИ, мы надеваем защитные костюмы и отправляемся брать тесты на коронавирус. А тем, у кого состояние тяжелое, нужны специальные процедуры. Еще совсем недавно для их выпол-



Татьяна Чмарева работает фельдшером уже полувека.

нения у нас ничего и в помине не было, зато теперь есть даже аппарат искусственного дыхания, — говорит Татьяна Виклантьевна. — Делаем все, что нужно, берем практически все основные анализы, ставим любые прививки. А сейчас еще и активно проводим вакцинацию и ревакцинацию от COVID-19. В первую очередь прививаем пожилых людей. Выездная медицинская бригада из области у нас теперь тоже будет работать гораздо проще. Хотелось бы, правда, чтобы педиатры приезжали почаще. Ребятишек, нуждающихся в помощи, отправляем в Зеленогорск, за сорок километров отсюда.

— Теперь будем строить новые пункты каждый год, — сообщил Владимир Ермолаев. — Следующий появится в поселке Каменный. И до 2025 года намечено открыть не меньше восьми пунктов. А до малых деревень, где живет меньше ста человек и уже нет своих медиков, доедет мобильный ФАП.

Юлия Потапова, Кемеровская область

СТОП-КАДР



В Новосибирске работает выездная бригада, оказывающая помощь людям без определенного места жительства. Особенно это важно в зимние холода. Бездомных кормят горячей пищей, раздают им одежду и обувь. А при наличии паспорта человеку выдается сертификат, по которому можно пройти бесплатные трехнедельные социально-реабилитационные курсы.